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※敦賀市「愛護センターだより」参照 

毎日のように交通事故のニュースがテレビから流れてきますが、それでも警察庁の発表によると全国の

発生件数は年々減少しているそうです。その一方で、令和４年の時点で自転車に関係する交通事故は２年

連続で増加傾向で、なんと、交通事故の２４．３％にあたるとか。また、自転車が関係する死亡・重症事故の

７３．２％が自転車側に原因があったそうです。さらに、自転車が加害者となる「歩行者との事故」も増加して

います。これらのことから、道路交通法が改正され「青切符制度」が２年以内に施行されることとなりました。

対象となる違反は１００種類以上あり、反則金は５０００円～１万２０００円程度になるようです。 

 

 

厳しい残暑もようやく落ち着き、やっと秋らしい風が感じられる季節となりました。公園で遊ぶ子ども達

の姿も、戻ってきたようです。補導委員の皆様方には、積極的に見守りや声かけをしていただいており、あ

りがとうございます。今後ともよろしくお願いいたします。  

 

 

 

【議題及び協議】 

１． 第２回中学校区別研修会(６月)の反省 

全体会の講話は、昨年のようなビデオではなく、対面式であったので、身

近に感じた。プロジェクターの活用が効果的であった。講話内容も良かった。 

２． 補導状況の交流 

各中学校代表から 

・いろいろなイベントが復活してきて、人出も多くなった。どの行事も大人や 

子どもの楽しんでいる様子が見られた。 

・中学校区独自の補導日誌を導入し、活用している。 

・夏祭りなどの特別補導を実施した。多くの補導委員が協力、参加した。 

・夜間特別補導を実施した。中学校区全員が集合して始めの会を行ったことで、親睦も深めることができた。 

・参加した夏祭りで熱中症を発症した小学生がいた。夏祭りの在り方を検討する時期かもしれない。 

４～８月の補導実績より 

・活動日数や延べ人数は昨年度と同じくらいの結果であった。声かけ件数は昨年度より多い。夏祭りでは、

「声をかけた人数が多くて数えられない」との嬉しい報告もあった。 

・『警報や熱中症警戒アラート発令時は補導活動を中止とする』ことについて周知が不十分だったので、

再確認した。 

３． 管外研修 10 月 3日(木) 

日程、参加者の最終確認を行った。                                 

４． 補導委員交流会  11 月 8日(金) １８時３０分～ 

５． 令和7年度の補導委員改選について              
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自転車🚲での交通違反  １６歳から青切符！ 

主な対象となる違反 

▼信号無視 ▼一時不停止 ▼右側通行などの通行区分違反 ▼携帯電話を使いながら運転すること など 
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≪ ７・８・９月の補導活動より≫(補導日誌から抜粋) 

夏には、多くの地域で夏祭りや盆踊りが実施されました。補導委員の皆様方には、昨年の１．５倍の１５０

人を超える方に特別補導に参加していただきました。ありがとうございました。 

              

◆懇談期間中ということもあり、２５人程度の生徒

が各務原イオンに遊びに来ていた。中学生が体操

服のまま、ゲームコーナーで遊んでいたため、声

かけをした。小学生も、保護者と共にゲームコーナ

ーで遊ぶ姿が２０名ほどあった。＜教員平日補導＞ 

 

◆三洋堂書店はいつもより客が少なかった。小学

生数人が奥のスペースでカードで遊んでいた。親

と来た子どもに声をかけた。 

ダイソーでは、板を買おうとしてい

た女の子に声をかけた。夏休みの宿

題で、家を作るそうだ。従業員に万引きについて

尋ねたら、最近まで大人の常習犯がいたそう。 

東山ニュータウンから帰る途中、フェンスを乗り

越えて調整池に入って、釣りをしている男性が３

人いた。危険だと思った。 

 

◆地区の盆踊りが開催されており、パトロールを

行いました。長平地区の盆踊りは、初めて参加さ

せて頂きましたが、子どもも楽しそうに参加してお

り、学校外でたくさんの子ども達が集う場があるこ

とが素晴らしいと思いました。神社の周りをぐるり

と巡回しましたが、異常はありませんでした。ゴミ

も落ちておらず、草刈りも行き届いておりました。

＜夏季特別補導＞(長平地区盆踊り) 

 

◆川島小学校で女子小学生３人、緑町西公園で

男子中学生３人、笠田広場駐車場で男子中学生 

１人、ローソン川島町松原店駐車場で男子中学生

２人に「暗くなる前に気を付けて家に帰るんだよ～」

と声かけしました。  

 

◆３５０名程の参加者があり、大盛況

であった。中学生も、放送係やイベン

ト担当の仕事など、各々の仕事を大変よく頑張っ

ていました。事故などもなく無事終了しました。   

＜夏季特別補導＞(中央町夏祭り) 

◆２００人くらいの人出であった。２０時１５分に「保

護者同伴でない子は２０時３０分にはかえりましょ

う。」のアナウンスがかかった。まず、池の周りの遊

歩道を巡回。東側の中央公園で女子中学生が３

人いたので「お疲れ様。遅くならないようにね。」と

声かけ。中央公園から南廻りで西広場へ巡回。途

中すれ違った中には少年はいなかった。西広場に

残っていた１４人ぐらいに声かけして終了した。 

＜夏季特別補導＞(つつじが丘納涼盆踊り大会) 

 

◆花火終了後、池を反時計回り方向に巡回した。

人出は非常に多く、池の西側道路では、露店の営

業終了の２１時になっても、人をかき分けながら歩

くような状況であった。一緒に巡回した先生には、

声をかけてくる子どもたちも何人かいた。途中、道

端に座り込んでいた子どもたちに声をかけたりし

ながら池を一周した。 

おがせ池の巡回後は、二手に分かれて鵜沼方

面を巡回。羽場公園では、７人ほどの中学生があ

ずま屋に居残ってゲームをしていた。２２時までに

は帰宅するよう声をかけると半数は帰って行った

が、残り３人は、我々が公園を一回りしても帰る様

子が無かったので、改めて声かけをしたら、帰宅し 

てくれた。ミニストップの前では、女

子高校生２人が居残っていたので声

をかけたら素直に帰宅してくれた。 

最後に、MEGAドンキの店内を巡

回し解散とした。 

＜夏季特別補導＞(おがせ池花火大会) 

 

◆住吉公園の遊具で遊んでいる児童がおり、特に

危険行為は見受けられなかったが、暑さが厳しい

中、遊んでいたので声をかけた。軽装、サンダルで

あったため、近くに住んでいると思われた。こちら

の声かけには快く応じてくれた。「熱中症には注意

してね。」と伝えると「分かりました。」と返事をくれ

た。暑い中、水分を持っていないことは気になった。

 


